

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111 (9588)

Среда, 15 сентября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

## Пресс-релиз

НА ЗАСЕДАНИИ штаба при администрации города был сделан анализ проведения праздника Дня шахтера. Много замечаний было высказано организаторами праздника в адрес узла связи, по вине работников которого, занимавшихся одновременно и распитием спиртных напитков, в очередной раз озвучивание мероприятий было на очень низком уровне.

Работники ГОВД, дежурившие на площади, практически не принимали участия в обеспечении порядка на сцене, были безынициативны, плохо охранялось перекрытие дороги, в результате чего водителем рефрижератора был порван провод связи. Все это наложило определенный негативный отпечаток на проведение праздника.

Членами штаба высказаны серьезные нарекания в адрес начальника узла связи В. М. Русалеева и заместителя начальника ГОВД Ю. В. Сафонова.

Кроме того, и. о. заведующего отделом культуры администрации города В. М. Азанов внес предложения по устранению причин, мешающих нормальной работе организаторов городских мероприятий. Для этого, по его мнению, необходимо отказаться от услуг филармонии, создать свою концертную фирму при отделе культуры и работать напрямую с артистами, чтобы избежать задержек с началом концертов, опозданий выступающих и не платить огромные деньги за посредничество. Для обеспечения профессионального озвучивания праздников городу было бы неплохо приобрести специальную аппаратуру. Это, конечно, очень дорого, но, как известно, скучай платит дважды.

На городской площади появилась стационарная сцена, переоборудованная из бывшей трибуны. Теперь для нее необходимо сделать стационарный навес. Это — задачи на ближайшее будущее. Все поступившие предложения рассматриваются.

\*\*\*

**В АДМИНИСТРАЦИИ** Новокузнецкого района прошло совещание по уборке урожая и закладке картофеля и овощей на зимнее хранение, на котором наш город представляли заместитель главы администрации Г. И. Альмова и заведующая отделом торговли Л. Н. Сидорина. На совещании представители совхозов и предприятий торговли окончательно определились по объемам уборки картофеля и овощей. Наш город будет заготавливать картофель в совхозе "Калтанский", совхозе "Правда" Беловского района и закупать у населения.

500 тонн капусты даст городу совхоз "Калтанский", а морковь и свеклу — совхозы "Калтанский" и "Притомский". Цены на картофель и овощи будут достаточно высокими: так, предполагается, что отпускная цена картофеля из совхозов будет 150 рублей, капусты от 300 до 500 рублей, моркови — 300 рублей, свеклы — 250-300 рублей. С учетом торговой надбавки цены будут еще выше.

Предприятия торговли, занимающиеся закладкой овощей и картофеля, беспокоит вопрос предоставления льготного кредита, ведь проценты за кредит прошлого года область не возместила и на этом а/о "Осинники" потеряло 8 миллионов рублей.

\*\*\*

ЗДЕСЬ же, на заседании штаба, рассмотрен вопрос об организации контроля за продажей мясопродуктов в городе. Это связано с тем, что на территории Залесовского района Алтайского края зарегистрированы случаи заболевания среди животных и людей сибирской язвой из-за бесконтрольной реализации мяса от вынужденного убоя животного.

В нашем городе участились случаи продажи мяса, заготовленного на территории Алтайского края, без анализа лабораториями ветсанэкспертизы. Все это создает возможность заноса инфекционных заболеваний. В связи с этим администрацией города создана передвижная группа контроля за продажей мясопродуктов без надлежащей экспертизы и качественных сертификатов.

Глава администрации города В. А. Петров издал распоряжение о категорическом запрете закупа и завоза продуктов животноводства с территории Алтайского края, за исключением продукции, выпускаемой перерабатывающими предприятиями, мясокомбинатами, молзаводами.

## Политическое заявление Конгресса патриотических сил

СЕГОДНЯ, собравшись вместе в этот тяжелый для нашей страны час, мы, участники Конгресса, представители различных политических партий, групп, объединений, посланцы всех городов и районов области, проглашаем создание Союза патриотических сил Кузбасса как части единого Всероссийского фронта, преследующего цель спасти Отечество от разорения и гибели:

Невиданно трудные времена переживает Россия. Страна ввергнута в состояние экономического хаоса. Производство неудержимо падает, растет безработица, большинство населения отброшено за черту бедности, смертность превосходит рождаемость. Над Родиной нависла страшная опасность быть отброшенной в своем развитии на столетие назад.

Начатая в 1985 году перестройка демагогии и обманом внутренних и внешних антисоветских, антирусских сил была превращена в откровенное разрушение советской государственности, всего социалистического строя и наследия дикого, хищного, мафиозного капитализма.

Пришедшие к власти лжедемократы во главе с Ельциным вопреки желанию советского народа, но с одобрения Запада ликвидировали СССР, а теперь намерены таким же образом уничтожить Российскую Федерацию. Идет бешеное наступление на государственную и колхозно-кооперативную форму собственности, стремительно сворачиваются и уходят в прошлое различные формы социальной защиты трудящихся, их право на труд и отдых, на бесплатное здравоохранение, на спокойную старость. Все более иллюзорным становится право каждого юного человека на бесплатное полноценное образование.

Форсированное насаждение дикого капитализма вполне закономерно формирует худший вариант буржуа, преимущественно спекулянта, монополиста, хищного паразита. Такому, с позволения сказать, "предпринимателю" нет дела до миллионов простых людей, ему неведомо чувство сострадания и боли за разоренную униженную Отечеству. Ради эгоистической корысти он готов продать по дешевке все,

### ОТ РЕДАКЦИИ:

В демократическом государстве право высказывать собственную точку зрения имеют все. Именно этим мы и руководствовались, печатая данное политическое заявление. В нем много справедливых, что называется, ни в бровь, а в глаз бьющих слов. В нем нет призыва к возврату в коммунистическое прошлое, что очевидно, когда речь идет о многоукладной экономике. Но вместе с тем в заявлении много эмоций и мало конкретных мер, направленных на выволоку России из кризиса. А те, что просматриваются (экономическая интеграция республик бывшего СССР), уже осуществляются на деле в форме предполагаемого экономического союза.

Конечно, политическое заявление — не экономическая программа, и мы это прекрасно понимаем. Но народ уже устал от призывов, дознаний, обещаний. И чем их больше, тем сильнее девальвируется слово, кем бы оно не было произнесено. Нам нужны не слова, а дела, нам нужны честные, расписанные по срокам их реализации программы действий. Мы уже устали от министерской чехарды, когда начинает один, продолжает другой, а третий заявляет, что все делалось не так.

Со всей очевидностью встает вопрос о необходимости новых выборов как Президента, так и Верховного Совета, естественно, в рамках конституционного строя. И прийти к этим выборам политическим силам страны нужно не с риторикой. А народ выберет. Он у нас уже учений!

ния, развития науки и культуры, укрепления армии и флота.

Мы за ликвидацию барьеров и за экономическую интеграцию республик бывшего СССР, за постепенное восстановление единого Союзно-Федеративного государства, как преемника бывшей великой России, великого Советского Союза.

В связи с этим мы приветствуем и всячески поддерживаем инициативу народных депутатов России и Беларуси, выступающих за воссоединение братских республик в единое государство. История давно доказала, а сегодняшний день лишь подтвердил: возродиться и выстоять мы сможем только вместе.

Создание многоукладной экономики и возрождение Союза республик может обеспечить лишь подлинно народную власть, в лице Советов народных депутатов, избираемых на многопартийной основе, и беспрепятственный отзыв тех депутатов, кто изменил своим избирателям.

Мы за сильное, ответственное перед Верховным Советом Правительство национального согласия и против президентской власти. Союз патриотических сил Кузбасса выступает за парламентскую республику, за равноправие всех субъектов Федерации, за повышение роли судебной власти.

Народ — подлинный владелец государства, творец своей судьбы. Власть, избираемая народом, должна быть подотчетна ему и служить его интересам — вот к чему мы стремимся.

Дорогие кузбассовцы! Соотечественники! Рабочие и крестьяне, предприниматели и фермеры, ученые и работники социальной сферы, пенсионеры и студенты!

Перед лицом грозящей катастрофы мы все должны объединиться в единый общенародный фронт и пока не поздно спасти свое Отечество от разорения и порабощения его западными империалистическими хищниками.

Люди! Осознайте же свою ответственность за судьбы Родины!

Да здравствует Россия, Российская парламентская республика!

Пусть торжествует и развивается многоукладная рыночно-регулируемая экономика!

Пусть властвует честный труд — залог благосостояния!

Реально ли создание у нас в городе школы по образцу знаменитой Школы Завтрашнего Дня доктора Ховарда? Причем — уже в ближайшее время? Наверняка те, кто прочитал о ней в одном из недавних номеров нашей газеты, задавался этим вопросом. Возможно, кто-то скептически отнесся и к самой идеи позаимствовать опыт американских педагогов, считая ее не только неосуществимой, но и нецелесообразной.

Между тем, осинниковские учителя, которые вплотную познакомились со Школой Дональда Ховарда и получили сертификаты на право работать в подобных учебных заведениях, думают иначе. Сегодня мы предлагаем познакомиться с мнением одной из них, учительницы школы № 3 НАДЕЖДЫ ИВАНОВНЫ ОГНЕВОЙ:

— Разумеется, организовать работу такой школы в наших условиях будет очень непросто. И не только из-за трудностей материального свойства — скорее из-за неподготовленности общества к новой системе образования. Однако попробовать все же стоит.

Например, в Москве эта попытка была очень удачной, уже через год-другой работы от желающих определить в школу ребенка отбоя не было. Причем очередь продолжает расти, несмотря на довольно высокую плату за обучение. Да и в Америке, где Школы Завтрашнего Дня действуют не один десяток лет, их считают престижными, и конкурс туда — огромный.

Сравнительный анализ показал, что уровень образованности и интеллекта выпускников школы будущего значительно выше, чем у их сверстников из школы обычной. И в этом — основная причина ее высокой репутации.

Самым главным здесь считают индивидуальный подход к каждому ученику, и он полностью себя оправдал. Ребят никто не подгоняет — они сами ставят себе цель и самостоятельно к ней движутся. Учитель не дает им готовых ответов, он только консультирует, контролирует, направляет. То есть обучение происходит в направлении от частного к общему, а не наоборот, как у нас. Кстати, такой подход не был открытием американских педагогов, когда-то он практиковался в нашей стране, но потом был незаслуженно отвергнут.

**КОЛЛЕКТИВ участка № 6 единственный на шахте "Капитальная" отрабатывает угольные пласты при помощи отбойных молотков. Ему достаются лавы, в которых из-за сложных горно-геологических условий нельзя использовать механизированные комплексы.**

Сейчас коллектив шестого работает в лаве, на первый взгляд, несложной по геологии. Длина лавы 125 метров. Угол падения пласта от 10 до 12 градусов.

Согласно приведенной характеристике, в лаве можно эксплуатировать механизированный комплекс, но увы... Все упирается в угольный пласт, мощность которого не выдержана. Она колеблется от 1,6 до 2,5 метра. Отработку пластов с таким перепадом можно вести только с помощью отбойных молотков. При этом у горняков возникают большие осложнения с креплением и поддержанием выработанного пространства, с перестановкой конвейеров в лаве на новую дорожку и т. д. В таких условиях коллективу предстоит работать еще около 5-6 месяцев.

Трудно, но горняки участка № 6 не падают духом. Они дав-

приходить на уроки в форме — скромной, но удобной и красивой. По этому поводу тут вспоминают известную истину: "Неаккуратность в одежде влечет неаккуратность в мыслях". Это правило отчасти распространяется и на учителей, которые предпочитают неброскую, строгую одежду. Да и сама школа обставлена предельно просто, без претензий — ничего лиш-

тим считаются неприемлемыми. Любые проблемы решаются строго индивидуально и не выносятся на суд общественности. К тому же решаются обязательно с мамой и папой, если же речь идет о мальчике — предпочтение отдается отцу. И еще одна любопытная деталь: слово "наказание" в этой школе не употребляется, вместо него используется термин "коррекция". Корректиро-

ронами.

Очевидно еще одно преимущество этого подхода. Если какой-то предметдается ребенку с трудом — родителям без промедления сообщают об этом, подсказывают, чем помочь, что нуждается в повторении. У нас же они приходят в школу лишь тогда, когда уже невозможно что-то изменить или поправить.

А поддержка ребятам нужна, и особенно на более старших ступенях обучения. Программа к тому времени значительно усложняется, а занятия становятся более длительными по времени. Если уроки для учащихся первых трех ступеней продолжаются 25 минут и проводятся преимущественно в игровой форме, начиная с 9-й и по 12-ю ступень дети затрачивают на каждое занятие до часа и работают очень интенсивно. Уже на средних ступенях учение приобретает технический уклон, поэтому к моменту окончания школы они свободно владеют современными техническими средствами. Если учить, что преподавание в Школе Завтрашнего Дня ведется и на английском языке, выпускники знают его в совершенстве. Кроме этого, они занимаются физкультурой, музыкой, рисованием и таким образом получают здесь всестороннее развитие. А главное, воспитывают их на заповедях, заложенных в Библии, т. е. на общечеловеческих ценностях, стремясь к тому, чтобы доброта, честность, порядочность, справедливость, милосердие стали свойствами их характера.

Рассказывать о Школе Завтрашнего Дня можно бесконечно. Но лучше не изучать ее со стороны, как недоступную заморскую диковинку, а испытать ее принципы на деле. Уверена, что у нас в городе она найдет сторонников.

Записала  
Е. ЭРГАРТ.

## По принципу сотрудничества

гнут. Подчеркну — незаслуженно, потому что результат он дает ошеломляющий.

Работает Школа Завтрашнего Дня по четкой, обстоятельно разработанной программе, в которой обговаривается все, — от необходимого оборудования до мельчайших деталей учебного процесса. Причем следование ей Дональд Ховард считает обязательным, в особенностях на первых порах.

Существует программа для детского сада, предусматривающая подготовку малышей к обучению. И уже с первых шагов дети работают индивидуально. Может случиться так, что кто-то из ребят отстает по тому или иному предмету, — в таком случае ему дают возможность заниматься дополнительно, не оставляя "на второй год". В этой школе вообще нет понятия "второгодничество", поскольку каждый работает по своей программе.

Смешение учащихся разных уровней не допускается — это может создать в группе нездоровую конкуренцию, негативным образом отразиться на обстановке. А она непременно должна быть дружеской, благоприятной для работы. Возможно, желание избежать соперничества вызвано и правилом

нега, помпезного, мешающего сосредоточиться на работе. Американский рационализм? — Возможно. Но и это заранее предусмотрено, и это выполняет свою существенную роль.

Еще одно правило, которого придерживаются в таких школах, — непринужденные, доброжелательные отношения между учителем и учениками. Дистанция, разделяющая взрослых и детей, здесь начисто отсутствует, даже опытные педагоги не стесняются держать себя раскованно, иногда подыгрывать ребятам, пошутить, поиграть, погримасничать и т. д. И эта естественность, свободное проявление чувств и эмоций воспринимается детьми с пониманием, находит у них ответный отклик.

Правда, некоторых наших учителей это шокирует — не так просто освободиться от стереотипов, воспитанных в нас не только системой образования — самой жизнью.

Многим придется избавиться и от стереотипного для нашей школы отношения к провинившимся ученикам. Учителя Школы Завтрашнего Дня ни на минуту не должны забывать о том, что ребенок — самое удивительное создание Божье. Поэтому окрики, грубое, неуважительное отношение к де-

тейль" многие горняки "Капитальной" награждены почетными грамотами с вручением денежных премий. Среди награжденных горнорабочие очистного забоя участка № 6 И. Л. Казарик и В. К. Торбеев.

На сегодняшний день бригады добывчиков возглавляют Ю. А. Бочаров и В. П. Лутьев.

Ремонтной бригадой руководит один из лучших специалистов шахты В. С. Шеметов. Сложно перечислить весь объем работ, выполняемый этой бригадой. Это и зачистка лавы, ремонт и восстановление крепи и т. д. Словом, от коллектива ремонтной смены на 100 процентов зависит плодотворный труд добывчиков.

Еще не было такого случая, чтобы бригада Шеметова не выполнила запланированный объем работы, сорвала угледобычу.

Теплых слов за свой труд заслуживает и начальник участка № 6 П. П. Смыковский. Он всегда готов ответить на любой вопрос, связанный с угледобычей, и вместе с горными мастерами оперативно находит выход из любой сложной ситуации. Побольше бы таких руководителей.

А. ВИКТОРОВ.

задание. При этом его угледобыча с 5 тысяч возросла до 9 тысяч и более тонн в месяц. И это не предел. Есть задумка довести угледобычу до 12 тысяч тонн. Цель будет достигнута, и в этом не приходится сомневаться. На участке хороший рабочий коллектив. Накануне Дня шахтера приказом Генерального директора компании "Росу-

вать поведение ребенка педагоги и родители стартуют вместе — взаимно, тактично, с учетом его личностных качеств.

Вообще родители — непосредственные участники учебного и воспитательного процессов, в случае необходимости они охотно оказывают школе различные услуги. Кто-то помогает в столовой, кто-то — в бухгалтерии, кто-то занят организацией досуга. Очень активен попечительский совет, который работает в самом тесном контакте с учителями. Именно этот совет берет на себя организацию ежегодных школьных банкетов — этих ярких и увлекательных праздников для взрослых и детей. Это — прекрасный повод отметить лучших из лучших. А поскольку соперничества в школе нет, и каждый в своем роде лучший, на банкете нет обиженных и обиженных вниманием. Родители, принаряженные ради такого случая в вечерние туалеты, включаются в общее веселье — отсиживаться в сторонке просто не принято.

Словом, сотрудничествоносит далеко не формальный характер — впрочем, оно с самого начала обговаривается контрактом, заключенным двумя сто-

## Берегись животных!

НА ДНЯХ в Шушталепе стала свидетелем одной неприятной картины. Был вечер, и по проезжей дороге шло стадо коров, но вдруг одна отбила и, словно ошалев, бросилась к легковой автомашине. Конечно же, она была сбита. Травмированное животное свалилось на проезжую часть дороги. У водителя автомобиля не было другого выхода как прирезать животное. Прибывшие работники ГАИ, изучив ситуацию, не признали водителя виновным. В самом деле, как знать, что взбредет в голову животному...

Неспроста я рассказала об увиденном. Дело в том, что подобные случаи, как сказали в ГАИ, случаются нередко. И вина тут не водителей автотранспорта, а владельцев животных. Вот, например, в районе Орловки стадо коров на пастьбище и обратно каждый раз шествует прямо по середине дороги. Порой на этом участке создаются аварийные ситуации. Почему-то владельцы скота пренебрегают правилами дорожного движения. Но ведь тем самым они рискуют не только своими животными, но и собственным здоровьем.

Согласно дорожному знаку, что установлен здесь, животные могут перейти дорогу лишь в районе орловского магазина, у нас же коровы идут вдоль напряженной трассы 2 километра, парализуя все автотранспортное движение.

Думается, орловскому посовету необходимо рассмотреть маршрут животных на пастьбище и обратно, минуя проезжую дорогу. Иначе трагедии здесь неизбежны.

Н. КОВАЛЬ.

**УГОЛЬ  
легко  
не достается**

задание. При этом его угледобыча с 5 тысяч возросла до 9 тысяч и более тонн в месяц. И это не предел. Есть задумка довести угледобычу до 12 тысяч тонн. Цель будет достигнута, и в этом не приходится сомневаться. На участке хороший рабочий коллектив. Накануне Дня шахтера приказом Генерального директора компании "Росу-

## Точка зрения

Прошло уже более месяца с того июльского утра, когда Центральный банк объявил обмен денег. Теперь по завершении этой акции можно попытаться оценить ее итоги.

**ВСЕ** аргументы в пользу необходимости реформы, высказанные руководством ЦБ и его окружением, можно свести к следующим.

1. "В результате реформы будет отсечена денежная масса из ближнего зарубежья. Денежная масса в России сократится".

Все получилось с точностью дооборота. По словам зампреда ЦБ А. Хандруева, "к 20 июля купюр старого образца оставалось в России всего 247 миллиардов рублей". На 20 августа общая сумма обменных денег составила 1396,4 миллиарда.

Таким образом, только за один месяц осуществления "жесткого варианта" реформы ЦБ привлекли в Россию 1 триллион 150 миллиардов "чужих" денег, естественно обмененных здесь на новые российские рубли.

2. "Реформа имеет антиинфляционный эффект".

Результат прямо противоположный. Деньги "из-за рубежа" увеличили российскую наличную денежную массу примерно на 20%. Возникший в результате этого денежный спрос спровоцировал дополнительный рост цен. В результате антиинфляционной политики, проводимой Правительством России, а также сезонных факторов инфляция в августе должна была снизиться с 20%, которые держатся уже полгода, примерно до 15%. Однако фактический рост цен составляет около 30%. За дополнительный 20%-ный рост цен, вызванный денежной реформой, население страны дополнительно заплатит 600 миллиардов рублей.

Вызванный реформой ажиотажный спрос обрушился на прилавки магазинов и смел с них те товары, что были. Люди брали все подряд, пытаясь хотя бы частично использовать имевшиеся у них старые банкноты. Средневневные объемы продаж 24-25 июля выросли почти вдвое — с 90 до 170 миллиардов рублей.

За одну неделю запасы товаров в торговле сократились на 25% — это рекордная величина со времени ажиотажного декабря 1991 г., а всего на 250 миллиардов рублей.

Денежная реформа привела к хозяйственной дестабилизации во всех отраслях экономики, где используются наличные деньги, — торговле, сфере услуг, на транспорте. Но для того, чтобы обменять свои кровные, люди были вынуждены уйти с работы и в других отраслях. Если в течение десяти месяцев промышленное производство оставалось практически стабильным, то в июле по сравнению с июнем оно упало на 5,1%, или на 460 мил-

лиардов рублей. В полной мере повторился так называемый "эффект Павлова", когда в результате обмена 50- и 100-рублевок в январе 1991 г. объем выпуска продукции сократился на 7,4%. То, что падение производства оказалось меньшим, объясняется разгаром отпусков. Но одновременно это означает, что реформа ударила в гораздо большей степени по частным интересам людей.

Вместе с тем точнее и справедливее было бы назвать такое явление "эффектом Геращенко", поскольку инициатором, вдохновителем и организатором обеих денежных реформ был нынешний председатель Центробанка. Другое дело, что ни в том, ни в другом случаях он не афишировал своего авторства. И тогда, и сейчас он уходил в тень, за спины премьеров, убедив одного рассказывать об антиинфляционном эффекте изъятия 50- и 100-рублевых купюр, а другого — о введении национальной валюты.

3. "Наконец-то введена российская валюта. Раздел налично-денежный оборот. Новые купюры защитят россиян".

Если это незаконно, то как в таком случае квалифицировать производимые ЦБ в настоящее время изготовление и отгрузку в республики старых денежных знаков?

5. "Реформа выгодна России".

Россия не получила никаких выгод от этой денежной реформы. Только видимый и, безусловно, только частичный экономический ущерб от нее составил 1 триллион 310 миллиардов рублей.

6. "Участились случаи подделки банкнот, особенно 5-тысячных".

Фактически же за 6 месяцев текущего года из обращения изъято фальшивых отечественных денег на 60 миллионов рублей или около 0,001% всей налично-денежной массы на территории России. Если из этой цифры вычесть еще 42 миллиона рублей (между прочим, все 10-тысячными купюрами), изъятых непосредственно у фальшивомонетчиков в Краснодаре и Ростове, то доля фальшивых денег в обороте в любом случае не выше 0,0003%. Это и послужило причиной денежной реформы?

Во время самого обмена выяснилось, что фальшивых 5-тысячных купюр в обороте вдвое меньше, чем 10-тысячных (811 и 1766 штук соответственно).

Получается, что практически единственными итогами акции ЦБ стали обмен старых денег (составивших, по словам А. Хандруева, 4% от всей российской наличности) и сокращение числа обраща-

ющихся разновидностей купюр с 24 до 15. И за все это мы с вами заплатили 1,3 триллиона рублей, или почти по 9 тысяч с каждого! Не дорого ли?

Но если рядовые граждане потеряли, то кто-то

## За что и кому заплатила Россия 1,3 триллиона?

должен был найти? Отвечая на вопрос: кому выгодно? можно представить, зачем это было сделано. Кто же выиграл от "кинжалной" акции ЦБ?

Прежде всего ими оказались те банки, обменные конторы, отдельные перекупщики, кто в панические июльские дни менял старые купюры на доллары и новые рубли по заниженному курсу, практически удавив на каждой операции оборотный капитал и прибыль.

Выиграл ряд крупных банков, которым во время денежной реформы Центральным банком была прощена (?) текущая дебетовая задолженность.

Выиграли банки, воспользовавшиеся обнаружившимся катастрофическим дефицитом разменной монеты (несмотря на все заверения ЦБ о достаточности запасов монеты) и введенные для клиентов плату за снабжение разменной монетой в размере до 20% с предоставленной суммы или процента с торговой выручки.

Выиграли участники валютной биржи, использующие свои увеличенные во время реформы рублевые средства для приобретения твердой валюты, предлагаемой в результате интервенций Центробанка.

Крупно выиграл Сбербанк, не только сделавший хороший бизнес на скупке старых банкнот, не только освобожденный от текущей дебетовой задолженности, но и задаром, без каких бы то ни было собственных усилий, получивший массовый приток средств граждан на срочные депозитные вклады. Не случайно сразу же после реформы курсовая стоимость акций Сбербанка заметно повысилась.

А что же получил Центральный банк? В чем состоит его выигрыш? В самом деле, не только же ради прибыли коммерческих банков такой опытный банкир, такой высококлассный профессионал, такой умный политик, как В. Геращенко, пошел на обмен денег, рискуя очень многим и прежде всего собственной должностью.

Каковы же были подлинные причины июльской акции Виктора Геращенко? И за что и кому мы заплатили 1,3 триллиона рублей?

Б. ГЕОРГИЕВ,  
экономист  
"АиФ".

## Вы спрашивали И норка, и хорек

"Уважаемая редакция! В вашей газете публикуются много полезных советов, различных кулинарных рецептов, за что большое спасибо. Если возможно, то дайте, пожалуйста, еще консультацию по поводу выращивания хореков, заранее вам благодарна", — написала в своем письме Р. С. Борисова.

Признаться, трудный вопрос задала автор письма. По нашей просьбе сотрудники городской библиотеки "перевернули" массу литературы, но нужного материала не нашли. И тут помогла, что называется, сообразительность. Ведь хореки, как известно, не так давно выведены из двух пород — норки и хоря. Поэтому предлагаем вашему вниманию все, что известно нам о норках.

Основная предпосылка успешного разведения норок — достаточное количество животных кормов. Следующее условие — наличие подходящего места для размещения клеток. Этот участок должен располагаться вдали от автомобильных и железных дорог, быть сухим и защищенным от ветра. Необходимое условие для разведения норок — достаток холодной и горячей воды.

Покупая норок, следует учитывать, что на трех самок должен приходиться один самец. На племя следует покупать молодых зверей, лучше всего в ноябре, но не позднее начала декабря. Норки должны быть хорошо опущенными, с сильным блеском ости и упитанными.

Норок содержат в клетках, изготовленных из сварной проволочной сетки с размерами ячеек 20x40 мм. Размеры клеток: ширина — 300-350 мм, высота — 400-450 и длина — 800 мм. Кормушки специально для кормления не применяются, поскольку корм кладется свободно на верхнюю сетчатую сторону клетки и прикрывается металлическими крышками. В период начальной подкормки щенков твердые корма раздают на кормовых дощечках в сетках. Для необходимого отлава норки необходимо пользоваться толстыми кожаными рукавицами, которые зверь не может прокусить.

Как выращивать молодняк? Щенки рождаются голыми и слепыми. Питаются они материнским молоком. Глаза у них открываются на 25-30 сутки, зубы прорезаются после 20 суток. В это время следует ставить в клетку тонко измельченный корм на металлической дощечке. В возрасте одного месяца самка выносит щенка из домика к корму, и постепенно они начинают выходить к нему самостоятельно.

В 5-7-недельном возрасте щенята очень прожорливы. Если в это время не хватает корма, то они могут начать пожирать друг друга и даже съесть самку. Если самка заметно слабеет, ее следует отсадить от щенков. Молодняк отсаживается в возрасте семи недель.

Норкам, хищным зверям, в рационе требуется давать до 80 процентов кормов живо-

(Окончание на 4 стр.)

# И норка, и хорек

(Окончание. Начало на стр. 3)

тного происхождения. Однако эти корма различны по питательности. Полноценны — мышечная ткань, рыба, печень, селезенка, почки, молоко, сыр, яйца и мясная мука, кровь и мозги. Меньшей питательной ценности — кишki, желудки, рубцы и бойеские отходы. Низкой питательной ценности — гортани, вымя, птичи головы, ноги, кости, отходы рыбы и т. д. В качестве дополнения используются корма растительного происхождения — дробленое зерно, овсяные хлопья и картофель, в меньшей мере — зеленый корм — овощи и фрукты. В качестве витаминных добавок включают рыбий жир, дрожжи, а также готовые препараты — "Конвит", "Робора". Норки очень требовательны и чувствительны к кормлению. Чтобы получить хорошие результаты, следует учитывать их потребность в важнейших питательных веществах.

Сколько питьевой воды нужно норкам? Суточное потребление на одну норку составляет 0,2-0,3 литра. Как обеспечить гигиену среды? Оборудование по приготовлению и раздаче кормов нужно содержать в чистоте. После каждого применения его нужно промыть горячей водой и продезинфицировать. Следует вести борьбу с мухами, грызунами. Под клетки, на землю необходимо раскладывать опилки, стружки. Навоз собирать регулярно в навозохранилище, где он должен дезинфицироваться, например, путем посыпки гашеной известью и другими средствами.

Норок можно забивать несколькими способами. В прошлом их отравляли выхлопными газами, ломали им шею или усыпляли наркотическими веществами. В условиях приусадебного норководства наиболее удобно умертвить норок при помощи инъекций наркотических средств в грудную клетку. Однако пока убой проводят при помощи деревянной палки, которой разбивают череп. Убитого зверька оставляют остыть на сетке или подвешенным за ноги. Шкурка снимается на приспособленном для этого столе. Снятую шкурку надевают на деревянный конус и вручную при помощи металлических скребков очищают ее от жира и пленок. Шкурку следует тщательно обезжирить в опилках от деревьев твердых пород в специальных барабанах.



ВОСКРЕСЕНЬЕ  
19 СЕНТЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
6.40 Программа передач.  
6.45 Утренняя гимнастика.  
6.55 Час силы духа.  
7.55 Новости.  
8.30 Автошоу.  
8.45 Технодром.  
9.00 Центр.  
9.30 С утра пораньше.  
10.00 Пока все дома.  
10.30 Тираж "Спортлото".  
10.45 Утренняя звезда.  
11.35 Полигон.  
12.05 Новое поколение... зеркало.

12.45 Под знаком "Пи".  
13.35 Свидетельствуют очевидцы. Новые версии убийства Дж. Кеннеди.  
14.00 "Пиф и Геркулес".  
Мультфильм.  
14.10 "Подводная одиссея команды Кусто".  
15.00 Новости.  
15.20 Клуб путешественников.  
16.10 Живое дерево ремесел.  
16.15 "Каспер и его друзья".  
"Настоящие охотники за привидениями". Мультфильм.  
17.05 Панорама.  
17.45 Променад в Мариинахском.  
18.20 Курьеры из прошлого.  
19.00 Новости.  
19.15 Это было, было...  
19.35 "Возможная встреча".  
Фильм-спектакль.  
22.00 Итоги.  
22.45 На первенстве мира по шахматам.  
23.00 Мультфильм для взрослых.  
23.20 Диалог в прямом эфире.

00.00 Новости.  
00.20-02.45 Футбол. Чемпионат России. "Динамо" (Москва) — "Крылья Советов" (Самара). 2-й тайм.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Вести.  
8.20 Автомаг.  
8.25 "Полуостров сокровищ".  
1-я серия.  
8.55 Доброе утро. "Европа".  
9.25 Контрасты.  
10.05 Аты-баты...  
10.35 Студия "Рост".  
11.05 Кипрас Мажейка. "Репортажи из "Малой Европы".  
11.35 Лясы.  
12.05 "Аниматека".  
12.50 РТВ-избранное: "Лампада Сергия".  
13.20 Крестьянский вопрос.  
13.40 "Не вырубить..."  
13.55 "Жель".  
14.15 Ключ. "Русский вопрос".  
14.45 Зал ожидания.  
15.40 Маски-шоу.  
16.10 В мире животных.  
17.10 Волшебный мир Диснея. "Черный плащ". "Кряк — крылатый кодчан".  
18.00 Великие цирки мира.  
19.00 Праздник каждый день.  
19.10 "Белой акации...". Русский роман.  
19.50 Премьера видеоклипа "Леди Гамильтон". Поют Н.-Караченцов и О. Кабо.  
20.00 Вести.  
20.25 "Приговоренные к убийству". Худ. фильм США.  
21.55 Америка Владимира Познера.  
22.10 Чемпионат мира по мотогонкам. Гран-при Италии.  
23.10 "На белом фоне". Ночная музыкальная программа.  
23.50 Премьера видеоклипа.  
00.00 Вести.  
00.20 Звезда говорят.  
00.25 Спортивная карусель.  
00.35-01.35 Программа "А".

# Объявления

Профтехучилище N 45  
приглашает на постоянную работу:

1. Штукатура.
2. Сторожа-дворника.
3. Уборщицу служебных помещений.
4. Электрика.
5. Сантехника.

## МЕНЯЕМ

**ДВЕ** двухкомнатные квартиры (район Соцгорода, 2-й и 3-й этажи) на трех- четырехкомнатную улучшенной планировки. Обращаться по тел. 71-6-21.

**ОДНОКОМНАТНЫЙ** благоустроенную приватизированную квартиру (4-й этаж, балкон, центр) в г. Осинники на однодвухкомнатную благоустроенную в г. Прокопьевске (Тырган, центр, Ясная поляна). Обращаться или писать: г. Прокопьевск, ул. Красилова, 20, Утёбаева.

**ПИАНИНО** "Кузбасс" в хорошем состоянии на мягкую мебель. Телефон посредника: 71-4-28, звонить после 21 часа.

**КОМНАТА** 12 кв. м с подселением в г. Новокузнецке с одной соседкой, Центральный район, на однокомнатную в г. Калтан (с доплатой). Обращаться по телефону: 3-02-78.

**ТРАКТОР** Т-40 с тележкой на однокомнатную квартиру или автомобиль, возможны другие варианты. Звонить до 18 часов по тел. 2-34-74.

## ПРОДАЕМ

**ГАРАЖ** в районе ГАИ г. Калтан. Звонить: 3-15-84.

**ГАРАЖ** с погребом (район центральной котельной). Обращаться: ул. Ефимова, 10а-50.

**АВТОМОБИЛЬ** ЛУАЗ-969М 1990 года выпуска. Обращаться: ул. Советская, 6-19 вечером.

**САДОВЫЙ** участок в черте города. Обращаться: ул. Ефимова, 24/1-30.

**САД** в обществе "Еремеш". Обращаться по тел. 2-55-51.

**ОДНО-** и трехкомнатную квартиры в г. Калтан, также земельный участок на озере Калтарах. Обращаться по тел. 3-17-12, 3-20-74.

**КАПИТАЛЬНЫЙ** гараж с погребом в районе старого кирзовода. Обращаться: ул. Мичурина, 2-1.

**ДОМ** со всеми надворными постройками в районе Шурака, а также мотоцикл "ИЖ-Планета 5" новый. Обращаться: ул. Грибоедова, 25, после 17 часов.

**ДВА** участка в обществе "Керамик" и "Шурак". Обращаться по тел. 2-49-50 после 16 часов.

**ДВУХКОМНАТНУЮ** квар-

## РАЗНОЕ

**ДУЭТ** баянистов украсит своей игрой любой торжественный вечер, свадьбу, юбилей. Телефон: 2-26-72.

**ДЛЯ** улучшения обслуживания населения в городе создана еще одна нотариальная контора, расположенная по адресу: ул. Победы, 50-81.

**УТЕРЯНОЕ** удостоверение на льготный проезд в транспорте на имя Тырышкой К. В. считать недействительным.

**УТЕРЯНОЕ** льготное удостоверение участника трудового фронта, выданное Осинниковским горсоветом на имя Шакирова Мирзамухамата Латыповича считать недействительным.

**СДАМ** комнату. Обращаться по тел. 76-7-18, звонить с 18 до 21 часа.

## Благодарим

Грязнова Нина Ивановна выражает благодарность коллективам УККиТС, детской поликлиники, соседям, родным и близким за оказанную помощь в похоронах сына.

\* \* \*

Жена и дети Шумского Тихона Петровича выражают сердечную благодарность директору Южно-Кузбасского промкомбината И. Я. Шмунку, Г. А. Исаеву, Л. В. Руслановой и всем, кто оказал помощь в организации похорон нашего дорогого мужа и отца.

Коллектив школы N 36 выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов Е. А. Ваулинной по поводу преждевременной смерти ее матери

**ВАУЛИНОЙ**  
Натальи Викторовны

Коллектив я/сада N 15 РСУ выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели воспитателя

**НЕКРАСОВОЙ**  
Галины Алексеевны

Друзья и подруги выражают искреннее соболезнование З. Е. Коньковой по поводу преждевременной смерти ее мужа

**КОНЬКОВА**  
Владимира Александровича

Коллектив участка ГМУ-3 выражает искреннее соболезнование рабочему участка А. В. Ваулину по поводу преждевременной смерти его жены

**ВАУЛИНОЙ**  
Натальи Викторовны

Друзья и коллеги выражают искреннее соболезнование Н. Ф. Новиковой по поводу смерти ее матери

**ДУДКО**  
Любови Федоровны

## КИНО

**"СПАРТАК".** Большой зал. 15, 16 — Тарзан и амазонки (10, 14, 18-10). Хочу в Америку (12, 16, 19-50). Малый зал. 15, 16 — Настя (11, 13, 15, 17, 19).

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 9460. Тираж 10786.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.